
Im Xella-Werk Loosdorf spielt die Musik

Zu einem glanzvollen Konzert vor begeistertem Publikum luden Musikkapelle und Jugendblasorchester Mauer am 29. Juni 2013 ein. An die 75 Musikerinnen und Musiker nahmen auf der großen Bühne der Werkshalle Ytong/Xella Porenbeton Platz und ließen ein Konzerterlebnis der Sonderklasse erwarten.

Wie aber war es zu dieser spannungsvollen Begegnung von klassisch konzertanter Blasmusik mit dem für diesen Anlass ungewöhnlichen Ambiente einer Werkshalle gekommen? – Das Vorhaben die Konzerte der Musikkapelle und des Jugendblasorchesters gemeinsam zu veranstalten, stellte den Musikverein der benachbarten Ortschaft Mauer vor die Herausforderung eine dieser Ensemblegröße entsprechenden Veranstaltungsort zu finden. Frau Mag. Sonja Riedl, Controllerin im Xella-Werk Loosdorf, stellte den Kontakt zwischen Kapellmeister Stockinger und Werksleiter Ing. Johann Kernstock her. Dieser Griff die Idee, das Konzert in der Lagerhalle des Betriebsstandortes zu veranstalten wohlwollend auf und so nahm das gemeinsame Projekt bis zum Tag der Aufführung konkrete Formen an: Eine Bühne entstand aus den Lagermaterialien und Baustoffen, umrahmt von Xella-Produktmarken als Bühnendekoration, Ytong-Steine und Multipor-Dämmplatten effektvoll ins Licht gerückt. An die 320 Konzertbesucher begeisterten sich nicht nur am gebotenen Konzertprogramm, sonder auch am reizvollen Kontrast zwischen dem Ambiente der Werkshalle, den Farbstimmungen der eingesetzten Farblichter und den anspruchsvollen Konzertstücken von Johann Strauß, Richard Wagner und modernen Komponisten.

Othmar Zaubeck, Medienreferent der Niederösterreichischen Nachrichten, schließt seinen voll Lob strotzenden Bricht: „Alles in allem ein Konzert der Höhepunkte, das hervorragendes Musizieren und eine harmonievolle Orchestergemeinschaft aufzeigte … Obmann Laurentius Mayrhofer … dankte besonders Werksleiter Ing. Johann Kernstock, der auch sein Unternehmen vorstellte. Eine ideale Zusammenarbeit zwischen Kunst und Industrie …“ – Dem entsprachen auch die vielen bestätigenden Rückmeldungen der Konzertbesucher, die die Marken Xella und Ytong wohl mit vielen neuen positiven Eindrücken in Erinnerung behalten werden!

